

上半年进出口贸易87亿美元

同比增长8%，利比亚等新兴市场增长较快

本报威海8月14日讯(记者 刘洁) 记者从威海市商务局了解到,今年上半年威海市外贸进出口总体呈现低位回稳态势,1—6月份进出口总额为87.1亿美元,同比增长8%,增幅高于全省3.2个百分点。

在全球贸易增速回落的影响下,在我国对外贸易转方式、调结构的政策作用下,威海市上半年外贸进出口总体呈现低位回稳态势。1—6月份进出口总额达87.1亿美元,同比增长8%,增幅高于全省3.2个百分点。

其中,上半年威海市各类企业进口总额35.0亿美元,出口额达52.1亿美元。而机电产品、纺织服装、农产品、轮胎和渔具作为威海五大类出口商品,上半年出口额为48.7亿美元,占全市出口总额的93.5%,增长5.4%。

上半年,订单的“短、小、散”是威海外贸的一个新动向。受金融危机后续影响,特别是欧元债务危机恶化,欧盟、美国传统市场采购商融资困难,采购欲望下

降等原因。由于担心原材料价格和汇率波动,越来越多的威海出口企业倾向于接短期订单和小额订单。

与此同时,从上半年威海出口市场情况看,对新兴市场出口保持较快增长,增长12.7%,高于全市出口增幅6.8个百分点。其中对阿尔及利亚、安哥拉、肯尼亚、埃及、利比亚、刚果和坦桑尼亚等非洲国家出口分别增长135.1%、93%、82.5%、47.5%、619.2%、53.4%、118.7%。对墨西哥、巴西、智利、委内瑞拉、古巴和秘鲁等拉丁美洲国家出口分别增长20.1%、10.8%、33%、60.4%、773.7%和19.4%。

另外,近年来,威海多数企业开始注重产品创新,打造自主品牌,逐步向差异化竞争方向发展,有31个品牌被评为山东省重点培育和发展的国际知名品牌。在当前出口商品价格不断下滑的情况下,品牌产品、优质产品和特色产品出口价格优势明显。



海边作画

14日,“相约威海”首届沙滩书画艺术邀请展在国际海水浴场西侧沙滩举行。活动主办方威海龙洋跑车游艇俱乐部邀请约20位全国书画名家在沙滩上进行现场书画表演,借书画艺术进一步提升威海文化旅游知名度。活动持续两天,书画作品将免费对游客及市民开放。

本报见习记者 赵辉 摄

●相关新闻

水产品进出口额同比增长8.6%

今年上半年,威海市水产品对外贸易逆势增长,实现水产品进出口贸易5.67亿美元的金額,同比增长8.6%。其中出口额4.76亿美元,同比增长7.7%;进口额0.91亿美元,同比增长13.6%。

上半年,威海市水产品出口贸易除1月份受季节性和节假日影响下降外,其它时期一直维持在8%上下的增速,3月份最高达到10.8%。而进口贸易从1月份的负增长55%,一路迅速上升到6月份的正增长13.8%。

乳山21名贫困生获“圆梦金”

每人获得3000元助学金

本报威海8月14日讯(记者 刘洁 通讯员 杨菲)

“这些钱不仅缓解家里经济困难,也给我积极向上的动力。”8月14日,拿到乳山团市委提供的3000元“希望工程 圆梦行动”助学金后,今年考入中央民族大学的乳山贫困生隋亚惠露出了笑容。同样拿到助学金的贫困生,在乳山有21名。

考上理想的大学本是件开心的事,但隋亚惠却开

心不起来,学费成为全家沉重的负担。据了解,2003年,隋亚惠的母亲被查出患有乳腺癌,并伴有风湿性心脏病,后又被诊断出癌症。为了给母亲治病,隋亚惠家里一贫如洗。

为帮助像隋亚惠一样优秀的高考贫困生顺利进入大学,乳山团市委积极向山东省青少年发展基金会争取,开展了“2012希望工程圆梦行动”。为今年即

将步入大学的21名贫困大学生每人提供3000元现金的助学金,缓解他们的经济压力,圆他们的大学梦。

此次圆梦行动本着公开透明、服务需要的原则,在全市范围内通过学校推荐、团委审核,严格把关,确保把资金给最需要的学生。这次活动解决了贫困大学生的燃眉之急,也让他们感受到了政府的关怀和社会的温暖。

首个国家级科研项目设计完成

海洋环境将有国家级评价法

本报威海8月14日讯(记者 林丹丹 实习生 张晓进)

目前,威海市海洋环境监测中心首个国家级科研项目——《近岸海域环境综合评价方法的研究》顶层设计已全部完成,目前,所有的研究已开始分步实施。

《近岸海域环境综合评价方法的研究》是威海市海洋环境监测中心首个国家级科研项目,主要围绕海洋综合管理需求,根据近岸海域海洋生态系统特点,建立具有针对性的、覆盖整个威海海域的近岸海洋环境质量综合评价方

法。项目拟用3年时间,以威海湾、桑沟湾、乳山口为试点。

项目组将完成典型区域环境质量评价试运行研究报告编制,并提交《威海海域近岸海洋环境质量综合评价方法》。

上半年拨付培训补贴134.5万元

环翠区3067人完成培训

本报威海8月14日讯(记者 许君丽 通讯员 陈鹏远) 14日,从环翠区人力资源和社会保障局了解到,今年上半年,环翠区拨付培训补贴134.5万元,培训3067人。

为把每一分培训资金用到实处,环翠区人社局坚持每期开班培训,事先

确定培训人员、时间、地点。人员确定严格按四大类人员分类,一经确定,不得任意增加人员,培训时间、地点,原则上不得更改,特殊情况临时变更的,必须提前报批。

每期培训随机检查不少于3次,对每一名参加培训人员发放《就业培训工

作调查问卷》,收集对培训工作的意见和建议以及对培训机构培训工作的满意度,对检查情况不达标(参训率、满意度调查等),给予批评改正、勒令整改、取消培训班期直至取消培训资格的处理。

另外,对每一名参加培训的人员进行电话回访。